

Икона Божией Матери "МАГАДАНСКАЯ"

9 августа - день почитания Магаданской иконы Божией Матери (Магадан., 1989). Местночтимая.

Празднование (мест.) 9 августа (27 июля по старому стилю)

Написание иконы Божией Матери «Магаданская» связано с чудесным явлением Царицы Небесной в г. Магадане 9 августа 1989 года, в день празднования

памяти великомученика и целителя Пантелеимона.

Александр, свидетель этого явления, рассказывал: «я посмотрел в ту сторону, куда влеклась душа, и увидел на небе Царицу на троне с короной на главе (а трон как бы на двоих был) и двух мощных воинов (архангелов Михаила и Гавриила) с копьями, справа и слева от трона. Лик Ее был гневным и грозным.».

В то время Александр не был крещен. Среди пороков, которым он тогда следовал, были и пьянство, и курение, и блуд, и занятия оккультизмом. Рабочее утро 9 августа 1989 года началось для него с приступа, как бы сердечного, хотя приехавшие по вызову врачи «скорой» точный диагноз не установили. В сопровождении сослуживца Александр отправился домой. На пути что-то заставило его поднять глаза вверх. Над сопкой Александр увидел тот образ, который теперь отражен на иконе Божией Матери «Магаданская».

Явление потрясло его. Рядом с Богородицей стояли воины, мощь которых невозможно выразить словами. Видение, открывшееся Александру, сопровождалось громовым обличением в его адрес, хотя относилось как бы и ко всем другим людям не в меньшей степени. Глас Царицы Небесной был таков, что казалось, мир вот-вот рухнет, а неотвратимость кары подчеркивали безмолвные могучие воины.

Божия Матерь дала наказ: «Не пей, не кури, не блудодействуй, не занимайся идолослужением». Содержательная суть слов Царицы Небесной отражена в свитке на иконе, который Она держит в руках: «Спасение за прощением, прощение за покаянием». Примечательно, что сослуживец явление Богородицы не увидел и голоса Ее не услышал.

Через год Александр принял крещение, стал воцерковляться. Он постоянно вспоминал то чудесное явление, происшедшее в августе 1989 года. Наконец, он рассказал о явлении Царицы Небесной правящему Архиерею, который благословил написание иконы Божией Матери «Магаданская».

Однако понадобилось десять лет после явления Пресвятой Богородицы в Магадане, чтобы икона была написана по благословению старца Николая Гурьянова с о. Залит Псковской епархии.

Икону освятили в Псково-Печерском монастыре в августе 1999 года. Впервые об этом образе подробно рассказывалось в газете «Трезвение» (№ 9 за 2005 г.), которая издается по благословению епископа Абаканского и Кызылского Ионафана. Ныне местночтимая икона Божией Матери «Магаданская» находится в обители Покрова Пресвятой Богородицы Магаданской епархии Русской Православной Церкви.